

# 李克强昨离京出席联大会议并访问加拿大、古巴 三个“首次”凸显总理美洲之行不一般

据新华社

应联合国秘书长潘基文、加拿大总理贾斯廷·特鲁多、古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗邀请,国务院总理李克强于18日下午乘专机离开北京,前往纽约联合国总部出席第71届联合国大会系列高级别会议,并对加拿大、古巴进行正式访问。

这个九月,中国外交好戏连台。记者梳理出三个“首次”,帮你看懂总理这次访问的三个“不一般”。

## 李克强首次登上联大讲台 关注度不一般

这次克强总理去联合国,恰逢中国重返联合国45周年,有着特殊的意义。

当下,世界面临一些前所未有的新麻烦、新任务。恐怖主义、难民危机、逆全球化怎样应对?2030年可持续发展议程、气候变化《巴黎协定》怎样落实?国际社会十分关注中国怎么想、怎么做。

首次亮相联大讲台,克强总理将在联大一般性辩论发表讲话,并出席有关专题座谈会等重要活动,日程排得满满当当。总理将围绕构

建新型国际关系、维护国际集体安全机制、强化全球发展伙伴关系、联合国作用等议题向世界发出“中国好声音”。

## 启动中加总理首次年度对话 影响力不一般

加拿大是此访第二站。克强总理8月底刚在北京与到访的加拿大总理特鲁多商定建立两国总理年度对话机制,不到一个月便飞赴渥太华,正式启动这一对话。

领导人的频繁互动被一些媒体和分析家视为中加关系“迅速升温”的镜照。事实上,中加传统友谊源远流长。上世纪70年代,特鲁多的父亲老特鲁多克服阻挠推动中加建交,使加拿大成为最早与中国建交的西方国家之一。经过40多年历练,两国关系的进步可谓地覆天翻。

不久前,加拿大正式申请加入亚投行。加拿大财长比尔·莫诺说,这是加拿大的“最佳选择”。事实上,对中加两个经济大国而言,共同做大合作共赢的“蛋糕”同样是双方的“最佳选择”。两国经济高度互补,在农业、高科技、能源资源、第三方合作等领域合作前景广阔。

常言道,好的开始是成功的一半。克强总理这次访加,是13年来中国总理首访“枫叶之国”,关乎中加关系未来走向,影响可不

是一般的深远。

## 中国总理首次正式访古 推动力不一般

提起古巴,你会想起啥?手工雪茄、切·格瓦拉还是海明威挚爱的小酒馆?对中国来说,古巴是个“占有独特地位的国家”,它是第一个与新中国建交的拉美和加勒比国家,是我们的“好朋友、好同志和好兄弟”。

如果你想领略“加勒比明珠”的夺目光彩,记者强烈建议密切追踪克强总理访古行程。要知道这可是中古建交56年来中国总理的首次正式访问!

苟日新,日日新。当前,中古关系面临提质升级新机遇。利好因素有两方面,一是古巴着力经济模式更新,外交更趋多元,对外资入古条件放宽;二是中国经过改革开放30多年快速工业化进程,积累了丰富的产业能力,而古巴正在努力加快工业化。去年克强总理首访拉美,提出推进中拉产能合作“3×3”新模式。在产能合作方面,中古大有可为。

访古期间,克强总理将与劳尔主席举行会谈,见证签署数十项合作文件,与当地民众亲切互动……古巴全国上下对克强总理的到来十分期待,希望这次访问成为中古经贸关系强劲发展的推动器。

# 纽约曼哈顿闹市发生爆炸29人受伤

## 当局尚未排除恐怖袭击的可能性

美国纽约曼哈顿繁华街区17日晚发生一起爆炸,至少29人受伤。警方随后在不远处发现“第二个疑似爆炸装置”。

美国当局已着手调查这起“犯罪活动”,目前尚未排除恐怖袭击的可能性。

## 爆炸致29人受伤

17日晚20时30分许,美国纽约曼哈顿繁华的切尔西西区突然传来一声巨大的爆炸声,空气中顿时弥漫着一股火药味。

美国有线电视新闻网援引执法部门消息人士的话报道,爆炸发生于一个垃圾箱,据信是由一个简易爆炸装置引起。

警方在爆炸现场发现一个缠有电线的高压锅,且与手机相连,旁边还有一张字条。警方随即对周边区域展开排查,结果在不远处又找到第二个“疑似爆炸装置”。

爆炸发生后,附近两栋大楼受到疏散;多条地铁线运行受影响。

纽约消防部门官员丹尼尔·尼格罗说,眼下已有至少29人在爆炸中受伤,其中24人入院治疗,包括一名重伤员。

17日早些时候,新泽西州一场由美国海军陆战队发起的慈善长跑活动中也发生爆炸,没有人员伤亡,但官方称这有可能是一起有预谋的袭击事件。纽约市长比尔·德布拉西奥表示,调查人员初步推断纽约爆炸与新泽西州爆炸并无关联。

另外,在明尼苏达州圣克劳德,一家购物中心17日发生袭击事件,可能牵涉枪击和持

刀捅刺,造成多人受伤,袭击者后来据信已经身亡。

## “比打雷响100倍”

纽约爆炸造成一栋14层建筑的较低楼层受损严重,地上散落着碎玻璃。作为纽约最繁华的街区之一,切尔西西区集中着餐馆、酒吧和高档公寓。

一名目击者在“推特”微博客上写道,这一爆炸声“比打雷响100倍”。

亚基尔·奥辛在附近一家餐馆工作。他告诉《纽约邮报》记者:“今晚很安静,突然我听见震耳欲聋的爆炸声。我的第一反应是,‘天啊,有炸弹’,于是赶紧趴到地上。”

“我从窗户向外张望,到处都是碎玻璃,汽车防盗报警器响个不停,”奥辛说。

来自得克萨斯州达拉斯市的克里斯·冈萨雷斯当时正在切尔西西区一家餐馆内与朋友聚餐,“我们感觉到了(爆炸),我们听到了巨响,餐馆内顿时鸦雀无声。那感觉不像地震,人们都竖起耳朵听”。

另一名目击者莉兹·曼德尔在“推特”上写道,“比我这辈子听过的任何打雷声都要响,仿佛天空炸开了,大楼震得直晃”。

## 不排除恐袭可能

纽约市长德布拉西奥说,初步迹象显示,这是一起“蓄意行为”。警方已把事发区域视作犯罪现场,展开进一步调查。



多名市政官员透露,目前已经排除爆炸源于天然气泄漏的可能性,但出于谨慎起见,尚未把引发爆炸的装置描述为“炸弹”。

白宫透露,总统贝拉克·奥巴马已经收到汇报,并随时了解事件更新进展。

一名官员透露,美国打击恐怖活动联合工作组已经介入纽约爆炸案调查,表明美国当局尚未排除恐怖袭击的可能性。

德布拉西奥在事发3小时后举行的一场新闻发布会上呼吁纽约市民勿要恐慌,“眼下尚无证据表明此事涉恐。就目前而言,纽约市没有受到来自任何恐怖组织的特定、确切威胁”。

9月17日,美国特警在纽约一所医院外警戒。

据新华社